

# 大匯演點亮選戰 入場券火速派罄

## 本周六舉行 市民：普及資訊添選舉氣氛

### 區選前瞻

12.10區議會選舉舉行前夕，特區政府將在西九文化區竹翠公園舉行大型戶外音樂會「共建美好社區大匯演」，近百名歌手及藝人演出，呼籲全港合資格選民投票。大匯演約4,000張門票於昨日下午1時在全港20間民政諮詢中心派發，反應熱烈，大部分諮詢中心的門票火速派罄。香港文匯報記者到灣仔民政諮詢中心觀察，發現有市民提前一個小時排隊取票，而此處的門票亦於15分鐘內全部派完。有成功搶到票的市民表示，舉辦活動能增添選舉氣氛，同時提高市民對於選舉的關注度，有助宣傳區選。他們強調，會善用手上神聖一票，選賢能共建美好社區。

◆香港文匯報記者 吳健怡

本週六(9日)舉行大匯演的約4,000張入場券，於昨日下午1時起在20間民政諮詢中心派發，每人限取兩張同一場地的入場券，派完即止，不設劃位、先到先得。香港文匯報記者昨日中午12時到灣仔民政諮詢中心。儘管距離開始派入場券還有1小時，但已有20多名市民在灣仔民政諮詢中心外排隊等候，有人更自備椅子到場排隊。派票開始15分鐘後，中心預留的約300張入場券已經全部派完。

### 平時忙活少留意 匯演添關注度

排頭位的市民李太太表示，自己住在灣仔，早上看報紙得知這個活動，「這是一個很難得的機會，於是來排隊取票。」她期望屆時可以看到一眾歌手的演出，以及觀看無人機表演，更可藉此知道更多今年區選資訊。她說，自己一向有盡公民責任參與投票，今次政府舉行該活動有助提高市民對選舉的關注度，「今次特別增加宣傳，我覺得是好事，起碼大家知道有選舉，因為很多時大家很忙沒有留意，大家上網看其他資訊，今次區選活動可以令大家資訊多很多。」

### 讓區選資訊擴散 增了解選賢能

姚小姐表示，許多市民可能對政治或議員缺乏了解，但大家應當知道相關的政策內容，「作為普通市民平日很忙，顧住工作，未必留意到

區選，雖然許多人上網獲取資訊，但未必正確了解選舉，大匯演對宣傳區選有所幫助，可幫助資訊擴散，起碼令大家知道搞緊選舉。」來港升學及發展的馮先生表示，在港居住六年故未有投票權利，但他一直有關注當區候選人的政綱，又認為街上區選的宣傳或許可幫助市民了解候選人及其政綱，呼籲手上一票的市民不要浪費這權利。修讀及從事文創工作的馮先生表示，自己剛剛畢業，現在較難找到這方面的工作，期望區議員日後可以引導社會資本促進文化創意產業方面，為年輕人提供更多就業平台，亦推動香港文化產業的發展。

他打算長期在香港生活，若日後符合選民資格時一定會去投票，「因為我能選一個人來幫我履行我想做、但沒有權力做的事情——推動社會發展。」

已畢業三年的李小姐表示，自己周日會去投票。對政府在周六舉行區選續紛日，她亦會和家人一起去，「都是想支持政府，今次(區選宣傳)是做得比較好，各方面資訊都比以前充足。」

李小姐表示，自己在投票時，會比較關注候選人在民生方面的政綱，尤其是照顧者的精神健康方面。過去一年，香港發生太多照顧者及被照顧者的悲劇，期望當選區議員可以主動關注市民的精神健康狀況，以紓緩他們的壓力。



「共建美好社區大匯演」入場券搶手，灣仔民政諮詢中心在開派後15分鐘已經全部派完。  
香港文匯報記者涂奕 攝

## 選民冀聚焦安老房屋問題

香港文匯報訊(記者 吳健怡)新一屆區議會選舉將於本月10日舉行，地區治理是與市民息息相關，選好區議員，就是為自己所在社區選好服務提供者。投票日倒數4天，面對不同候選人的政綱以及對地區事務的看法，有不少選民表示，着重候選人對長者安老以及房屋問題的工作。亦有市民讚揚稱，現時參選的候選人日漸年輕化，期望他們以魄力為社區和街坊做實事。為讓選民更了解各區議會候選人，包括在背景、政綱、能力以及對地區事務的看法和建議等方面，不少參選的候選人，都會到當區作宣傳。

鄧先生表示，自己從電視節目得知此大匯演，於是來排隊取票，更自豪說：「我周日一定會去投票！」他樂見這屆候選人普遍年輕化，顯示時下很多年輕人都十分關心香港，以

及願為街坊出一份力，展現為民服務、建設社區的擔當。

鄧先生強調，一名合格的議員必須做到「聆聽街坊，勤做實事」，他留意最近很多候選人擺街站拉票，希望每位候選人可以說到做到。同時，他也十分關注長者安老議題，期望當區候選人增加對長者的支援服務，如關注獨居長者的身心健康問題。

居住在觀塘區的李先生坦言，香港貧富懸殊，在職貧窮、產業單一、就業質素惡化、居住環境欠佳，以及向上流動機會減少等社會問題，其中他最關注房屋問題，「現時個別年輕人，除了要捱貴租外，無殼蝸牛上樓遙遙無期，是現時亟待解決的經濟民生問題，期望當選人可以提出多項積極的措施建議，讓市民在香港有一個溫馨的家。」



觀塘區林先生：最關注房屋問題。



▲鄧先生：冀增加對長者的支援服務。

### 「投票咪搞錯，記得一剔過！」

香港文匯報訊(記者 黃書蘭)周日(12月10日)是區議會選舉投票日，一眾特區政府官員近日積極宣傳區選，呼籲市民、公務員都要盡好公民責任，提醒家人、朋友、同事，一起踴躍投票。

政務司司長陳國基昨日主持第十五屆全國運動會香港特區賽區籌備委員會會議時，聯同各政策局和部門全體出席人員承諾會全力辦好今次區選。陳國基形容，今次區選就如運動比賽一樣講求拚勁——各候選人要拚實力、拚政綱；廣大選民要透過投下神聖一票，選出最能為自己社區拚發展、拚民生、有心有力的人擔任區議員。

政務司副司長卓永興、財政司副司長黃偉倫、律政司副司長張國鈞昨日3人一同拍攝的區選宣傳短片上載社交平台，提醒地區選民投票時，「投票咪搞錯，記得一剔過！」

卓永興前晚在出席香港前高級公務員協會第三十屆周年大會時，亦聯同多位前政府部門首長和首長級人員一同拍片，呼籲一眾退休公務員區選投票日踴躍投票。

### 局長常秘齊「洗樓」

公務員事務局局長楊何蓓茵、常任秘書長梁卓文及3位副秘書長馮泳萍、陳慧欣、劉思敏及一般職系處長陳信禧昨日到公務員事務局位於政府總部的4個辦公室樓層「洗樓」，派發區選宣傳單張，提醒部門各人投票的注意事項和程序。

民政及青年事務局局長麥美娟昨日上午聯同深水埗區關愛隊跨區到旺角宣傳區選，走遍花園街市、熟食中心、酒樓等地，派發區選資訊單張，讓市民了解投票程序和注意事項，鼓勵大家「一人一票一剔」，選出愛國愛港、做實事，



左起：張國鈞、卓永興、黃偉倫提醒市民投票時「記得一剔過！」  
短片截圖

真誠服務社區的區議員。房屋局局長何永賢昨日在社交平台發布親自拍攝的區選宣傳短片。何永賢在片中提醒部門各人員要記好日程，12月10日一起去投票，而副局長戴尚誠、政治助理歐陽文倩都說「記好了」。

發展局局長甯漢豪、副局長林智文及兩位常任秘書長何珮玲、劉俊傑昨日向建築、測量、規劃、工程、建造、園境等業界發放親自拍攝的區選宣傳短片，呼籲大家周日踴躍投票，選出心儀民意代表，共建美好社區，推動香港發展。

醫務衛生局局長盧國茂、常任秘書長陳松青、衛生署署長林文健、醫院管理局主席范鴻齡、基層醫療健康助理專員蔡宇思本周到地區健康中心和市民交流，鼓勵他們把地區醫療衛生透過區議員向政府反映，又向在場市民派發傳單，呼籲大家在12月10日齊投票。

保安局常任秘書長李百全近日聯同一眾保安局副秘書長拍短片呼籲各公務員及退休公務員記得在區選投票日和親戚、朋友齊投票，撻心水候選人。「幾忙都要來！」

## 港澳增協調確保投票日出入境暢順

香港文匯報訊 香港紀律部隊全力配合區議會選舉的舉行。入境事務處處長郭俊峯日前(5日)與澳門特別行政區治安警察局局長吳錦華就2023年區議會一般選舉投票日的出入境安排舉行視像會議。雙方於會上達成共識，為確保投票日當天出入境人流暢順，兩地出入境管理部門將保持緊密聯繫，並會加快處理香港居民證件過期或遺失個案。

郭俊峯在會議中表示，入境處亦會繼續執行並維持有效的出入境管制，以方便旅客訪港，並拒絕不歡迎人物入境。他已於本周一到高鐵西九龍管制站視察並與各管制站指揮官進行視像會議，以了解各個管制站於投票日的準備工作。

他強調，入境處會彈性調配人手，於投票日當天加開檢查櫃枱

及通道以疏導人流及車流，務求方便身在內地、澳門及外地的選民回港投票。入境處呼籲選民在12月10日區議會選舉投票日踴躍投票，履行公民責任，共同為香港建設美好社區。

香港警察隊員伍級協會主席林志偉則於昨日向各會員發信，表示警隊各單位已擬定最適切的安排，確保各位需要在選舉日當值的同事能夠投票。他強調，作為地區治理的重要組成部分，區議會工作與市民生活息息相關，區議會選舉必然成為社會的焦點。香港警察心繫社會，因此全力支持特區政府施政，在選舉中履行公民責任既是理所當然，亦是責無旁貸的。大家要善用手上的選票，選出真心真意、有心有力為警務人員及家屬服務和發聲的區議員，尤其是在過去的艱難時刻曾經挺身支持他們工作的人。

## 蔡若蓮冀學校辦活動培養公民意識

香港文匯報訊(記者 林熹)教育局局長蔡若蓮昨日在社交平台發帖表示，為了加深同學對區議會選舉的認識，官立學校近日特別安排了一系列區議會選舉相關的學與教活動，在校園不同位置掛上區選宣傳品，以培養同學的公民意識和責任。蔡若蓮表示：「我鼓勵各位同學和家長踴躍投票，履行公民責任，為同學樹立良好榜樣。」

沙田區的梁文燕紀念中學的老師在公民科課堂帶領學生討論「愛國者治港」與完善地區治理的關係，並引導他們反思「完善地區治理方案」的好處。沙田官立中學安排老師帶領學生設計以區選為主題的壁報，放置於學校大堂，供全校師生及訪客閱覽。南朗官立小學安排模擬投票活動，讓同學了解投票過程，並帶領他們認識區選宣傳海報、橫額及掛旗。

銅鑼灣的軒尼詩道官立小學舉辦「2023年區議會一般選舉」學習活動日，除了在不同級別的課堂教授

相關內容外，亦透過展板和短片等進行延伸學習。紅磡灣的馬頭涌官立小學則選擇在早會時段，由老師帶領學生公民大使向全體師生介紹區議會一般選舉的安排，讓同學了解選舉的重要性和公民的責任。

在直接向學生介紹區選的有關安排的時候，香港區家長教師會聯會近日亦聯同教育局、香港島校長聯會及香港弘德基金會，聯合舉辦了「完善地區的一票 盡顯公民的責任」比賽活動，活動通過海報設計、標語創作及親子徵文比賽，為同學提供難得的公民教育機會，認識區議會選舉。

蔡若蓮表示，今次比賽參與情況踴躍，得到超過150間中小學支持，參賽作品近兩萬份。從得獎作品所見，同學發揮創意，運用香港不同地標，結合各行各業市民的特點，並以畫筆和文字表達對社會的關心，展現家國情懷。過程中，家長悉心指導子女完成創作，增進彼此的感情，同時增強他們的公民意識。

## 鄉議局「鄉郊總動員」鼓勵投票

香港文匯報訊 新界鄉議局昨日下午舉行鄉選大會，民政及青年事務局局長麥美娟、政制及內地事務局副局長胡健民及鄉議局成員等出席。新界鄉議局主席、立法會議員劉業強表示，今次舉行大會是希望匯聚新界領袖及代表，要向新界全體鄉郊選民發出清晰的信息，希望鄉郊總動員，全家齊投票，全力支持

2023年區議會選舉。

麥美娟在動員大會中表示，她一直以來都在新界服務，與新界村民是「戰友」。在共同經歷了很多風風雨雨後，來到完善地區治理的最後一公里，希望村民可以珍惜得來不易、安全、安穩的投票環境，記得於星期日投票，每票蓋一個「剔」號。